



Fiesta de la Raza y de la Madre de la Raza

Había un hombre pobre, peregrino errante que iba ofreciendo a unos y otros pueblos un mundo, que todos despreciaban, y cuando con el alma muerta por el desaliento y el cuerpo fatigado por el hambre huía también de nuestra patria, entonces un fraile llamado Marchena, después de escuchar los ensueños de Colón, le recoge en la Rábida y hace que describa a nuestra patria, entonces Isabel aquellas ignotas playas, los árboles gigantes y montañas tapizadas de verdura, las aves de mil colores y los montones de oro y piedras preciosas, que su mente concibiera, y la hablé de las ventajas que vendrían para la industria y el comercio y de lo que ganaría nuestras relaciones diplomáticas y nuestra lengua; pero la reina, después de meditar en lo arriesgado de la empresa, no se decidió a apoyarle en sus pretensiones, Colón la dice que allí había hombres esclavos de la idolatría y que si él llegaba se convertirían y serían bautizados y plantaría allí la Cruz y edificaría Iglesias; y entonces Isabel, la reina más señora y más graciosa que se ha visto jamás, se arranca sus joyas y piedras preciosas para equipar la Niña y la Santa María, que en compañía de la Pinta, rasgando la bruma de los mares después de un arriesgado viaje, el día 12 de octubre de 1492 pudieron llegar a San Salvador llevando así a cabo la obra más grande después de la creación y redención del mundo, pues por Castilla y por León nuevo mundo halló Colón, en el día de hoy en que celebramos la fiesta de la Virgen del Pilar.

Desde hace unos años se va extendiendo por América la costumbre de celebrar en el día de este aniversario la fiesta de la Raza y lo mismo en España; pero si queremos que su celebración no quede en fuera palabrería y teatral aparato, o luces de bengala, sino que sirva para unirnos a los católicos de acá y a los de allende los mares en una misma fe, esperanza y amor, pues somos hermanos de una misma sangre, bajo el manto de nuestra común Madre y Señora, no debemos olvidar que la grandeza hispanoamericana, o de la raza, está unida a la fe católica y se debe a María, que junto a castellanos y vascos, catalanes y gallegos, astures y andaluces para plantar la cruz civilizadora en América.

Si abrimos la historia veremos que España antes del Pilar era una aglomeración de tribus bárbaras sin unidad nacional, sin mercado de fenicios y griegos, una o varias provincias romanas, o de Cartago.

Solo bajo el manto de María podía unirse aquel pueblo de leones. Ni el común peligro de la independencia y la libertad, ni la diplomacia de Sertorio, ni el genio de César, ni la fortuna de Augusto pudo unir a los habitantes de España. Un extranjero, que viene sin más armas que la cruz, pero que hace venir sobre el Pilar de Zaragoza a la Virgen, que vivía en carne mortal, es quien empieza a unir a los españoles y quien asienta las bases de un imperio, que las iras de los hombres y del averno no han podido derruir en veinte siglos, que consigue su unidad en tiempo de Recaredo, pero que llega a su apogeo cuando Madrigal nos da una reina, que se educa en el convento de Santa Ana de Avila, y a quien el cabildo catedralicio dá armas y soldados, y la que después de jurar en el atrio de San Pedro de Avila «puñar por la fé y morir por la patria» va al cerro de Guisando y más tarde a Segovia para ser reconocida reina, y logra unir a toda España y pronto aprisiona al sol en sus dominios y le hace girar sobre el eje de España pues ante el catolicismo de Isabel y su devoción a la Virgen del Pilar el pueblo espa-

ñol tuvo desint-rés para empezar sus empresas, valor para acometer, constancia para perseverar, fortaleza para resistir, heroísmo para sacrificarse en aras de la victoria hasta llegar a descubrir el nuevo mundo y hacer que en España no se pudiese el sol.

¿Qué era América antes de Colón? Una aglomeración de tribus más o menos salvajes, que andaban dispersas en los bosques, o sacrificaban víctimas humanas ante sus ídolos, y donde los hombres eran apreciables por el oro que valían.

¿Y qué hubiera sido de haberla descubierto naciones que solo hubiesen ido allí con miras comerciales o en busca del oro? Pues hubiera servido el descubrimiento solamente para que los indios siguiesen arrastrados a la esclavitud en la tierra, sin conquistar la cultura, ni la libertad de hombres, ni la del cielo.

España, madre de América, la amantó en la fe de Cristo; y a la fe que su reina recibió en Avila y a la ciencia que aprendió Isabel debe América su grandeza, porque al catolicismo es debida la paternal legislación de Indias y solo el catolicismo de los misioneros españoles trocó en cultos a los salvajes de las Pampas y a los Aztecas, etc.

La gloria de nuestra raza es haber sido lo que es por ser católica España; y esa gloria se la debemos al Pilar. Luego nada más grande que los españoles celebren la fiesta de la Raza en honor de la Madre de la Raza la Virgen del Pilar. Ensalcemos a Colón y a sus valientes compañeros, que nos descubrieron un mundo nuevo; y a los reyes católicos y sus consejeros que no regatearon nada de sacrificios; pero más todavía ensalcemos a María, que fué la Estrella del Mar que los guió y alentó. Juntemos la fiesta de la Patria y la fiesta de María Madre de la Patria pues para la raza hispano-americana no debe haber

ninguna otra.

Las operaciones en la provincia

Detalles de la ocupación de Sotillo y Adrada.—El atape a San Martín de Valdeiglesias

Hemos obtenido algunos detalles sobre la ocupación de los pueblos de Adrada y Sotillo, llevada a cabo por la columna que se hallaba en Piedrabuena.

El enemigo se hallaba atrincherao en el pueblo, así como en la alta montaña y ruinas del castillo que lo domina. La marcha de nuestras tropas se inició a las dos de la tarde, operando las fuerzas y grupos de ametralladoras por los flancos de la montaña, mientras la caballería de Villarrobledo y Farnesio, con los Regulares, al mando de un comandante atacaban las trincheras del castillo desde donde los rojos abrían entonces fuego de artillería y fusil. A este fuego se contestó por nuestra parte por una batería de artillería del 7,5, que comenzó a batir los reducidos enemigos.

A las pocas horas, se veía a los marxistas comenzar el repliegue hacia las trincheras de la segunda línea, y antes de que anocheciera, caía en nuestro poder el castillo, que aunque no es un edificio fuerte, por estar en ruinas, tiene una gran importancia estratégica, ya que se halla en un cerro que domina una gran explanada. Allí tenían los rojos emplazados tres cañones, dos de ellos anti-aéreos, que calleron en nuestro poder, así como gran cantidad de granadas y bombas de mano.

Tomado el castillo, las fuerzas entraron en el pueblo con escasa dificultad, haciendo huir al enemigo hacia el Sotillo.

Consolidadas nuestras posiciones,

La carta de un caid moro al general Franco

El jefe del caballo blanco que regresaba al atardecer siempre victorioso

TETUAN.—Por el micrófono de esta emisora se dió lectura ayer de una carta dirigida por un caid moro notable al general Franco.

En ella recuerda el moro cuando conoció al general Franco, joven, montado en un soberbio caballo blanco, jinete sobre el cual regresaba al atardecer siempre victorioso, y era el asombro de todos los que luchaban en Africa ver como respetaban las balas al caballo blanco y al jinete.

Cientos de fusiles, miles de fusiles—añade el caid—apuntaban con cuidado al caballo blanco del joven jefe. Querían matarlo para hacer lo propio después con el que lo montaba, pero parecía que un genio respetaba siempre al valiente oficial. Yo mismo soñé algún tiempo con ser quien acertara al famoso caballo. No podía morir: ahora lo veo claro. El que todo lo puede os reservaba para ser el emir glorioso de España. Dios concede a los mejores la honra de salvar a los suyos de los peligrosos, y para que haya siempre quien glorifique a Dios.

Por haber sido exaltado a la suprema magistratura de la Nación, el caid moro envía al general Franco, el muchacho de entonces, de brazo fuerte, corazón templado e inteligencia de águila, su más cordial felicitación.

He aquí—dijo el locutor de Radio Tetuán al terminar de dar lectura a la emotiva y simpática carta—una prueba más de cómo quieren a España estos moros, y de cómo admiran al caudillo español, general Franco.

Visado por la Censura Militar

mas patria que la de la Virgen del Pilar y los españoles que no son católicos no saben amar a su Patria.

T. MAYO.

EL DIARIO DEL ALCAZAR

Por JOAQUIN ARRARAS

El 22 de agosto voló sobre los sitiados el primer avión nacional que arrojó mensajes de Franco.—El día 28 quedó destrozada la incomparable fachada norte del Alcázar.—Sería necesidad—decía Moscardó el día 30—decaer cuando está próxima la liberación

II
El número correspondiente al 16 de agosto del diario «El Alcázar» dedica casi tres planas a información general. Apenas si le queda sitio para las menudencias locales. Se contenta con decir que hubo de todo; chupinazos de aviación, artillería y morteros.

17 de agosto: Bombardeo. Cábalas sobre un venturoso porvenir de España. Desarrollo de iniciativas para aumentar el rendimiento de los medios de defensa. Hubo pequeños reconocimientos en el exterior realizados por soldados, falangistas y guardia civil.

18 de agosto: Por exceso de original—asífreza—se suprime la información alcázareña.

19 de agosto: Los sitiados ya tienen himno. La letra es del comandante Martínez Leal y música del maestro Martín Gil. El orfeón del Alcázar lo ensaya. Las estrofas iniciales dicen así:

Testigo milenario de páginas gloriosas de escenas y episodios de histórico valor. Hoy tienes en tu seno las fuerzas belicosas que salvarán a España por su fe y su honor.

En este día la enfermería recibió más donativos, resultado de atrevidas salidas de la Guardia civil.

20 de agosto: Sigue el optimismo como consecuencia de poseer una información más contrastada por las diversas procedencias, y la buena disposición para los mayores sacrificios. Se ruega a todas las personas que posean gemelos prismáticos los pon-

gan a disposición del servicio de observación de artillería.

21 de agosto: Ayer cayeron cuarenta proyectiles del 15,5 que providencialmente no ocasionaron ningún daño. El coronel Moscardó prohíbe transportar ni siquiera tocar los proyectiles de Artillería o Aviación que habiendo caído en el recinto del Alcázar no hayan explotado. Quien encuentre un proyectil en tales condiciones lo avisará al comandante de Artillería.

22 de agosto: Fueron más de cien los proyectiles de 15,5 lanzados ayer por la artillería enemiga. Se comentaron mucho las noticias sobre la marcha de las columnas procedentes de Extremadura.

23 de agosto: Ayer fué un gran día para los defensores del Alcázar. El calígrafo se ha recreado en la confección de una primera plana de lujo. Un avión de España voló sobre la fortaleza. El coronel Moscardó recuerda a los sitiados a lo que obliga esta alegría; exige de nosotros, dice, el que sepamos que para el logro del triunfo serán necesarios nuevos y quizás más intensos esfuerzos y que debemos prepararnos para ellos con el mejor ánimo y el mayor espíritu de perseverancia, dispuestos como siempre a los mayores sacrificios, incluso al de nuestras vidas, nunca mejor ofrendadas que al servicio de España. El avión dejó caer periódicos de Sevilla, aprovisionamientos y un mensaje lacrado y envuelto en los colores de la bandera española que contenía dos cartas del general Franco a los bravos defensores del Alcázar en el que les decía: «Pronto llegaremos a esa. Mientras, resistid a

blo, los marxistas han llevado a cabo las vejaciones a que ya nos tienen acostumbrados: asesinatos de sacerdotes y demás personas de derechas. Su núcleo principal en este sector estaba constituido por un grupo denominado «Tierra y libertad», formado en Barcelona con gran parte de extranjeros, expulsados la mayoría de ellos de sus respectivos países. Uno de los cabecillas que figuraba como lugarteniente de Francisco del Rosal, era el presidente de la Casa del Pueblo de Adrada, llamado Gabriel Jerez. La principal ocupación de éstos era robar ganado y transportarlo hacia San Martín de Valdeiglesias, desde donde lo trasladaban a Madrid cobrando por ello importantes sumas.

Por informes obtenidos de los guardias civiles que se han pasado a nuestras filas, se sabe que la mora de los rojos decae por momentos, ya que van enterándose de las grandes derrotas sufridas en todos los frentes.

Por cierto que hemos tenido noticias de una estratagema de esta gente para embaucar a los que luchan. Hacen ediciones especiales de los periódicos según los frentes o comarcas donde les envíen, y así los ejemplares que mandan a sitios ocupados por ellos, cuentan fantásticas victorias obtenidas por ellos en sectores opuestos, porque, naturalmente, los que se encuentran en Navalcarnero, no pueden decir si han sido rechazados, y en cambio a los que operan en otros frentes les engañan con victorias en estos.

Algunas veces esas patrañas quizás les haya costado la vida a algunos, como a los que fueron a caer en nuestras posiciones de Maqueda, camino de Talavera de la Reina, que según les habíamos oído decir, acababan de ser conquistados por los marxistas.

gan a disposición del servicio de observación de artillería.

21 de agosto: Ayer cayeron cuarenta proyectiles del 15,5 que providencialmente no ocasionaron ningún daño. El coronel Moscardó prohíbe transportar ni siquiera tocar los proyectiles de Artillería o Aviación que habiendo caído en el recinto del Alcázar no hayan explotado. Quien encuentre un proyectil en tales condiciones lo avisará al comandante de Artillería.

22 de agosto: Fueron más de cien los proyectiles de 15,5 lanzados ayer por la artillería enemiga. Se comentaron mucho las noticias sobre la marcha de las columnas procedentes de Extremadura.

23 de agosto: Ayer fué un gran día para los defensores del Alcázar. El calígrafo se ha recreado en la confección de una primera plana de lujo. Un avión de España voló sobre la fortaleza. El coronel Moscardó recuerda a los sitiados a lo que obliga esta alegría; exige de nosotros, dice, el que sepamos que para el logro del triunfo serán necesarios nuevos y quizás más intensos esfuerzos y que debemos prepararnos para ellos con el mejor ánimo y el mayor espíritu de perseverancia, dispuestos como siempre a los mayores sacrificios, incluso al de nuestras vidas, nunca mejor ofrendadas que al servicio de España. El avión dejó caer periódicos de Sevilla, aprovisionamientos y un mensaje lacrado y envuelto en los colores de la bandera española que contenía dos cartas del general Franco a los bravos defensores del Alcázar en el que les decía: «Pronto llegaremos a esa. Mientras, resistid a

blo, los marxistas han llevado a cabo las vejaciones a que ya nos tienen acostumbrados: asesinatos de sacerdotes y demás personas de derechas. Su núcleo principal en este sector estaba constituido por un grupo denominado «Tierra y libertad», formado en Barcelona con gran parte de extranjeros, expulsados la mayoría de ellos de sus respectivos países. Uno de los cabecillas que figuraba como lugarteniente de Francisco del Rosal, era el presidente de la Casa del Pueblo de Adrada, llamado Gabriel Jerez. La principal ocupación de éstos era robar ganado y transportarlo hacia San Martín de Valdeiglesias, desde donde lo trasladaban a Madrid cobrando por ello importantes sumas.

Por informes obtenidos de los guardias civiles que se han pasado a nuestras filas, se sabe que la mora de los rojos decae por momentos, ya que van enterándose de las grandes derrotas sufridas en todos los frentes.

Por cierto que hemos tenido noticias de una estratagema de esta gente para embaucar a los que luchan. Hacen ediciones especiales de los periódicos según los frentes o comarcas donde les envíen, y así los ejemplares que mandan a sitios ocupados por ellos, cuentan fantásticas victorias obtenidas por ellos en sectores opuestos, porque, naturalmente, los que se encuentran en Navalcarnero, no pueden decir si han sido rechazados, y en cambio a los que operan en otros frentes les engañan con victorias en estos.

Algunas veces esas patrañas quizás les haya costado la vida a algunos, como a los que fueron a caer en nuestras posiciones de Maqueda, camino de Talavera de la Reina, que según les habíamos oído decir, acababan de ser conquistados por los marxistas.

24 de agosto: Continúan los comentarios al acontecimiento de anteaer. Las cartas de Franco fueron leídas, releídas, admiradas y besadas. La artillería del 15,5 ha terminado la demolición de la fachada Norte. La comida se vió mejorada con los alimentos arrojados por el avión. Los Guardias civiles del puesto de dos Barrios entregaron para los niños las sardinas que les correspondieron como extraordinario en esta comida. El coronel Moscardó dá la noticia de la muerte de un héroe con las siguientes palabras: En la mañana de ayer, prestando servicio en la Puerta de Hierro, fué herido el guardia civil José Pérez Serrano que murió a los pocos momentos de entrar en la enfermería. Desde que cayó herido hasta que expiró, no cesó de manifestar su amor a España demostrando su orgullo por haber caído en su defensa, animando a los compañeros y dando muestra de fe religiosa, entereza y patriotismo, que debían animarnos a todos. No olvidemos la muerte ejemplar de este verdadero héroe y que nos conforte si alguien sintiese flaquear su espíritu.

25 de agosto: «Pacos» y setenta proyectiles del 15,5. Un herido leve. Una señora piadosa recauda donativos entre los moradores del Alcázar para celebrar funciones religiosas de acción de gracias tan pronto como sea posible. En la orden de la Comandancia de hoy figura la designación de jefe para la guardia de presos que hay en el Alcázar. No hay que olvidar que al encerrarse los guardias llevaron detenidos a varios significados extremistas de Toledo.

26 de agosto: Bombardeo por un trimotor. Un solo proyectil sobre el Alcázar. El coronel dispone que se restrinja el consumo de municiones reduciéndolo a lo estrictamente indispensable. Igualmente deben economizar los embalajes. Desde las ocho de la noche se guardará en el Alcázar y recinto exterior absoluto silencio con el fin de que los centinelas puedan cumplir su misión.

27 de agosto: Tres aviones nacionales bombardearon la fábrica de armas. Se citan como distinguidos a varios civiles.

28 de agosto: Bombardeo del Alcázar, mañana y tarde por piezas del 15,5. La incomparable fachada Norte, obra cumbre de Covarrubias, joya preciadísima y admirada por el mundo entero, fusión de los estilos plateresco y renacimiento, ha quedado totalmente destruida.

29 de agosto: Ayer calleron 81 proyectiles del 15,5 sobre el Alcázar. Se cita como muy distinguido al paisano Ecequiel Herranz López, maestro de pala en el horno de pan, que durante el intenso bombardeo no abandonó un instante su puesto. Varias señoritas han vendido hilos procedentes de una rafia hecha por los falangistas, destinando el producto para celebrar una función religiosa a la Virgen del Sagrario. «El Alcázar» publica integro el discurso que Pemán pronunció en Radio Club portugués.

Se ha entrado por esta parte en la provincia de Madrid en una profundidad de diez kilómetros.

(Continúa en la 4.ª página)



El importante acto del sábado en el Teatro Principal

El insigne vate don José María Pemán pronuncia una elocuentísima conferencia dedicada al momento actual.— Los héroes del Alcázar. La bandera ha vuelto a ser la bandera tradicional española. La mujer en la guerra

Ovaciones al coronel Serrador

El solo anuncio de que el pasado sábado iba a hablar en el Teatro Principal el mago de la pluma y de la palabra don José María Pemán, hizo que rápidamente se agotasen las localidades del Teatro Principal. Todos los pisos del coliseo se hallaban abarrotados de público, y aún se veían muchísimas personas de pie en los pasillos. Uno de los prosenios fué ocupado por el gobernador militar bizarro coronel de Infantería don Ricardo Serrador, acompañado de varios jefes y oficiales. Al darse cuenta el público de la presencia de tan heroico jefe, prorrumpió en vivas y aplausos al glorioso coronel.

La presidencia

En la presidencia tomaron asiento don Guillermo Hernández de la Magdalena, alcalde señor Iranzo, conde de los Acevedos, don Julián Morret y don Félix Bragado.

El acto

Comenzó haciendo uso de la palabra el abogado del Estado de la provincia de Cádiz y paisano nuestro don Félix Bragado Alvarez. Este dijo que en estas rutas gloriosas que están recorriendo actualmente, tenía verdadero interés en que sus paisanos escuchasen la voz autorizada de Pemán, al que presenta al noble pueblo de Avila, siempre patriota y siempre hospitalario, el que habrá de saber dispensarle la caridad que un hombre de su talla merece. (Ovación).

Dice que en este peregrinar por la Patria han llegado a las gloriosas ruinas del Alcázar de Toledo, ejemplo de heroísmo que vivirá perenne en la memoria de los españoles. Contra él iban Francia y Rusia con sus teorías democráticas, la masonería y el ateísmo; pero Toledo ha sabido vencer porque dentro de aquellas silleras había un puñado de corazones españoles que ante todo han antepuesto la gloria española y tenían su pensamiento puesto en Dios que ha sido quien ha conseguido hacer vencer a los españoles allí encerrados para honra y gloria de España.

Dice que todos los españoles debemos ir a Toledo y especialmente los jóvenes que se agrupan en las milicias armadas. Los falangistas para que sus flechas sirvan de emblema a las ruinas gloriosas del Alcázar y los Requetés para enarbolarse sus boinas rojas por ser símbolo de la tradición española.

Finaliza el señor Bragado diciendo que esta es España sufrida y sangrante pero triunfante al mismo tiempo porque ha encontrado nuevamente a su bandera y a su Dios. (Ovación)

Don José María Pemán

Al levantarse hablar el eximio poeta fué saludado por una gran ovación. Comienza manifestando que en este ir y venir patriótico le ha tocado el turno hoy saludar a esta noble ciudad de Avila. Manifiesta que no viene a infundir ánimos a una capital que desde el primer momento estuvo al lado del movimiento salvador de España, sino que viene a saturarse primero de patriotismo y después de misticismo encendido.

Dice que ninguna región podrá disputarse ser la cuna de esta gesta heroica puesto que fué un río que ya se va convirtiendo en torrente de todas ellas, Navarra con sus agueridos requetés, Marruecos con su técnica guerrera, Andalucía con ese general Queipo de Llano al que él ha calificado de segunda Giralda que todas las noches se asoma a la mirilla para infundir optimismo y ánimos a los que luchan, Castilla con su misticismo de siglos que otras naciones tratan de buscar en los estilos nuevos, pero que la nuestra tuvo desde que aque-

llos reyes que se llamaron Isabel y Fernando sellaron en la unidad nacional con el símbolo del Yugo y las Flechas. (Aplausos) Era este movimiento un concierto total de España contra los advenedizos extranjerizantes judíos y masones.

Avila y el movimiento

No podía pasar inadvertido este movimiento para la ciudad teresiana de Avila. Es cierto que cayeron valores intelectuales y militares como Calvo Sotelo, Sanjurjo, Goded y otros, pero como a pesar de ello todo es posible cuando Dios quiere y el movimiento tuvo repercusión en esta ciudad porque ha tenido y tiene presente el lema de su Santa: Nada me turba. Nada me espanta, Dios no se muda. La paciencia todo lo alcanza, Quien a Dios tiene nada le falta. Solo Dios basta.

Estamos viviendo la guerra

Aunque algunos no se hayan dado cuenta, porque piensan que les van a servir el triunfo en bandeja de plata, como se puede servir el correo y los periódicos, estamos viviendo la guerra. Esos tales que no quiero calificar esperan que los demás lo hagan todo, y les podemos preguntar ¿y vosotros qué habéis hecho para lograr el triunfo? Este ha de ser rotundo pero para ello, y para dar a nuestra España días de gloria, hemos de pasar por el dolor de una guerra.

Explica como esta guerra era necesaria y cómo no pudo hacerse este movimiento pacífico y legalmente desde el ministerio de la Guerra. Era necesaria para la independencia de España, porque la realidad es que esta es una guerra de la Independencia. Y lo es porque vino a España la República falta de fuerza.

Ni los mismos que la pedían esperaban su llegada. Y al venir falta de energía tuvo que echarse en brazos de los extranjerizantes, y a unos se les concedía un trozo de Estatuto, a los socialistas un poco de revolución social, a la masonería un poco de laicismo y poco a poco se iban desmembrando nuestras tradiciones patrias, y los que la sostenían venían a

ser como el senedrin, y cómoda y pasivamente esperaban, cual nuevos judas, cobrar los treinta dineros por la sangre de España. (Ovación).

Nos robaron nuestra bandera

Una de las primeras preocupaciones de los hombres siniestros de la República fué cambiar las notas marciales de nuestro incomparable himno por los signos del zarzuelero himno de Riego.

No pudieron tener más desdichado acuerdo para vejar a España. Este himno recuerda las pérdidas de las colonias y la sublevación de Riego en Cabezas de San Juan, y los acordes de dicho himno era como un responso funerario al imperio español y a la Patria que se disgregaba.

La invicta bandera española bajo cuyos pliegues se cobijan tantas y tantas glorias nacionales fué acardinalada en su parte baja, como lo fué Cristo en la Cruz.

Por eso hizo exclamar a aquel paisano mío en un castizo andaluz:

Yo tenía una bandera
llena de sangre y de sol,
me la han cambiado el color
yo ya no soy español,
soy de una tierra cualquiera.

Pero desde hace dos meses todo ha cambiado. En este invierno del laicismo masónico, se oyeron los trinos de los pájaros de España en las heroicidades de sus hijos, aquí una pareja de la Guardia civil que se defendía bravamente contra una gavilla de rojos; allí un valiente que daba vivas a Cristo Rey y a la Religión; los partes oficiales aun con su laconismo tenían aire de crónica y de poesía, y todo ello era que se sentía venir nuestra bandera que hoy ondea triunfante y gloriosa en la mayor parte del territorio nacional. (Ovación).

Estamos pues, luchando por la Independencia de España es una guerra por la Religión pero también por los problemas que el mundo entero tiene planteados, y una vez más será España la que se sacrifique en beneficio de sus naciones hermanas. (Aplausos).

La barbarie roja

Suelen decir con mucha frecuencia los marxistas que su lema es el materialismo. Esto es absurdo. Y lo es porque en el momento que se lanzan a la calle antes de emplear su barbarie contra las cosas materiales lo hacen contra todo aquello que representa espiritualidad como son los templos y las imágenes. Ahí tenéis, sino, los incendios de templos en Madrid y en otros pueblos, y el bárbaro fusilamiento del Cerro de los Angeles.

Si ese símbolo, para nosotros sagrado, para ellos no era más que un trozo de piedra ¿por qué ese fusilamiento? Yo admito a los que pasan al lado de esos símbolos sin conmoverse, pero los que cometen actos de esa naturaleza no es que no sientan a Dios, sino que creen en él y le rinden ese tributo negativo para ver si se le pueden quitar de encima, cosa absurda, como vosotros comprenderéis. (Ovación).

España es católica

La verdadera España está en la religión cristiana y buena prueba de ello es que el día 14 de abril se han visto escasísimas colgaduras en los

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE

13

MARTES

Santos Eduardo, Fausto, Jenaro, Marcial, Florencio, Daniel, Samuel, Nicolás, Angel, Donno, León, Ugalino, Teófilo, obispo.

La misa y oficio divino son de San Eduardo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos consagra a la Santísima Virgen del Rosario el mes de octubre con solemnes cultos diarios.

Por la mañana, a las cinco y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. A las ocho, misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Mes de Santa Teresa

La Santa.—Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio del mes de Santa Teresa.

En la iglesia de San Vicente y al anochecer

Todos los días durante perseveren las circunstancias actuales al rezo del Santo Rosario en la cripta de Nuestra Señora de la Soterraña se añadirá la especialísima devoción de la Corona de las «doce estrellas» fórmula singular y gratísima para pedir la poderosa intercesión de Nuestra Madre en favor de la paz en nuestra Patria.

balcones y las pocas que se colocaron pertenecían a empleados que pretendían salvar su nómina.

Y si el 14 de abril coincidía con Jueves Santo era antes Jueves Santo que 14 de abril; nuestras bellas mujeres se lanzaban a la calle luciendo sus mantillas, y la voz del sacerdote, en pleno laicismo, resonaba en los templos como un día en el Calvario diciendo: «Padre mío perdónalos que no saben lo que se hacen», y a veces como este año, sale en la calle la voz del pueblo cantando esta saeta ante la imagen del Cristo del Silencio en Sevilla.

Va está aquí tu cofradía que alguien dijo no saldría, tu silencio pudo mas que toda su cobardía

Los marxistas no son españoles

Continúa el señor Pemán diciendo que los marxistas no son españoles demostrándolo documentalmente y dedica párrafos brillantísimos a las gestas españolas de los héroes del descubrimiento y conquista de América.

Establece el parangón entre la media luna musulmana y la estrella de cinco puntas para demostrar como esta guerra es igual a la que sostuvimos hace siglos. Manifiesta que el gobierno nacional debe tener mano de hierro para aplicar la misma terapéutica que se llevó a cabo en España en épocas pasadas.

El fatídico Azaña

Se dirige después al fatídico y satánico Azaña para decirle que toda esa juventud puesta en pie, que lucha por la causa de España, se ha gastado por obra del gran triturador Azaña que con sus actos diabólicos ha logrado este enorme Ejército para la causa de la verdadera España.

Un llamamiento a los obreros

A los obreros les dirige un saludo de hermano porque todos los que

A Largo le espían de cerca

«La Pasionaria», ha estado «chupando», el dinero de Rusia y ahora se la obliga a regresar a España

MADRID.—La Policía que tiene a su cargo la custodia de Largo Caballero ha redoblado su actividad, montando un nuevo servicio de vigilancia, como consecuencia de lo ocurrido a aquél hace unos días, cuando regresaba de Aranjuez.

Un avión nacionalista bombardeó la carretera cuando acababa de pasar por allí el llamado presidente del inexistente Gobierno de Madrid.

Se cree que hay espías en el propio ministerio.

Largo Caballero, acompañado por algunos significados de su cuerda, estuvo en Aranjuez, que como es sabido se ha fortificado. Su estancia en las trincheras fué muy breve.

(Bien se ve que a Largo Caballero los dedos se le antojan huéspedes).

Otra cabeza roja que va a «volar»

BURGOS.—Las radios rojas de Cataluña daban ayer lectura de la comunicación de la Generalidad al coronel Villalba, dándole un plazo de dos días para tomar Huesca, ya que todos los partes que envía llegan diciendo que Huesca está al caer, pero nunca cae.

Si dentro de dos días el coronel Villalba no toma Huesca, será pasado por las armas, por traición a la Patria. (Ya puede el generalísimo Villalba preparar la cabeza, pues Huesca no se rinde ni en dos días ni en dos siglos).

Moscú pasa la factura a «La Pasionaria»

BURGOS.—Informes de París dan cuenta de que «La Pasionaria» fué

obligada por el Komintern a regresar a España, a pesar de sus deseos de permanecer en el extranjero.

Las órdenes de Moscú eran terminantes, y recordaban a «La Pasionaria» que había estado viviendo desde hace mucho tiempo con los rublos que enviaba Rusia para alimentar el comunismo en España.

Lo que quiere decir que Rusia pasaba la factura a «La Pasionaria».

Rusia desengañada

BERLIN.—«La Correspondencia alemana Política Diplomática», comenta el que el Gobierno de Moscú no quiera continuar participando en el convenio de no intervención, en el supuesto de que los Gobiernos de otros países no respetan este acuerdo.

Es extraño y poco sincero que la U. R. S. S. se convierta en acusadora de faltas que es la primera en cometer, pues todo el mundo conoce su influencia en los asuntos de España. Al firmar este pacto de no intervención, es de suponer que la acción de Moscú habrá quedado interrumpida.

Parece ser que Rusia está desengañada de que la causa del Frente Popular no avanza, y ahora solo piensan en salvar el capital que el Komintern ha prestado a los marxistas españoles.

Un periódico declara que Moscú debe revelar ahora que no obstante participar en este convenio, ha apoyado la propaganda contra los militares del Gobierno rojo de Madrid.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La muerte de unos héroes abulenses

COPIA QUE SE CITA

En cumplimiento a su anterior decreto, tengo el honor de informar a V. S. que el día 28 de Julio último salió el capitán que suscribe formando parte de la columna para el Alto del León, mandando la compañía de Intendencia y como Jefe Administrativo de la expresada columna; llevando a sus órdenes para este cometido al teniente de Intendencia don Mariano López Mesonero; que a las cuatro de la tarde del día 23 llegó la columna a San Rafael, recibiendo orden del comandante de Estado Mayor señor Montalvo a las cuatro y media del mismo día de continuar la marcha hacia el Alto del León, que cuando se encontraba aproximadamente a 4 kilómetros de San Rafael, fué atacada la columna por un fuego intensísimo de aviación, recibiendo orden de hacer alto y abandonar los camiones y guarecerse el personal en unos pinares próximos a la carretera para protegerse contra la aviación, pues la van-

trabajamos ya sea manual o intelectualmente somos obreros.

Manifiesta que el obrero está engañado porque le digeron que iba a resurgir, y el trabajador no tuvo en cuenta que se destruyeron fábricas y talleres que es desolación y muerte y de la muerte nada puede resurgir.

Fustiga con dureza los asesinatos de intelectuales y dice que los llevar a cabo las medianías que no conseguían elevarse, y otros por competencia para mejorar de puesto en el escalafón.

Ruego a las mujeres

Exhorta a las señoras, en bellos e inspirados párrafos, a colaborar en esta cruzada.

Un recuerdo a los héroes de Toledo

Dedica un sentido recuerdo a los héroes de Toledo, y finaliza diciendo que nuestro lema ha de ser ¡España! ¡España! y siempre ¡España!

Una prolongada ovación coronó las últimas palabras del señor Pemán entremezclada con vivas a España y al Ejército.

guardia había encontrado barricadas de árboles en la carretera y enemigo en tierra, que encontrándose formando grupo en número de 12 el capitán que suscribe, el capitán de Intendencia don José Arangüena Arangüena, el teniente del mismo don Mariano López Mesonero, y el resto tropa cayeron dos bombas en medio de este grupo, resultando ileso el capitán que se honra en informar a V. S. y el cabo conductor Manuel Diego Alvarez, herido gravísimo el teniente don Mariano López Mesonero, de metralla, en el vértice del corazón, con derramamiento interno, según parte facultativo, y el resto del personal que formaba dicho grupo muerto; el teniente Mesonero, fué recogido por el capitán que suscribe y cabo Manuel Diego Alvarez, trasladándole al puesto de socorro, donde se le practicó una cura de urgencia, pasando después al Hotel Regina, donde falleció a los 15 minutos, siendo sus últimas palabras un ¡VIVA ESPAÑA!. Valladolid, 9 de septiembre de 1936.—El capitán, Gonzalo Fernández, Rubricado.—Es copia.—El Comandante Mayor, P. I., Juan García.—V.º B.º, El Comandante Jefe, García Gutiérrez Rubricado.—Hay un sello que dice: 7.º Grupo Divisionario de Intendencia Jefatura.

Los jesuitas regresan a España

Una carta del ministro de Educación Nacional de Portugal

LISBOA.—El ministro de Educación Nacional don Antonio Carneiro ha enviado a los PP. Jesuitas, que, después de 5 años de estancia en Curia regresan a España, la siguiente carta:

«Excelentísimo señor subdirector del colegio de Curia: Agradezco la amable carta de usted, cuyo contenido gustosamente transmití al señor presidente del Consejo y ministro de Hacienda. También nosotros los portugueses, sentimos ver partir a tantos amigos españoles, con una amistad hecha por la comprensión de algunos años de convivir, y a mi particular



EL TRABAJO

es un martino para los que padecen del

estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

mente, como ministro de Educación Nacional, me causa igual sentimiento ver partir un tan notable núcleo de verdaderos educadores. Mas España tiene derecho a sus hijos y a nuestros mejores votos, que por este medio sinceramente les dirijo.

Personalmente no podré olvidar, y por cierto con dolorosa añoranza, las atenciones de que fui objeto en el colegio de Curia. En unión de mi esposa agradezco a todos los profesores y alumnos las delicadas pruebas de su simpatía.

De usted atentamente afectísimo y s. s., Antonio Carneiro Pacheco, ministro de Educación Nacional.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 48; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Ataques a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE "PUPETE"
- DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULTURARIA
- AGENDA DE BOLSELYO
- DIARIO CALENDARIO DE...

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, esclerosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

AUT MOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Lea V. “El Diario de Avila,,

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI," de venta en todas las farmacias de AVILA

Bombas Siemens
para riego, sus caberos e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
Siemens Industria Eléctrica, S. A.
Barquillo, 38.—MADRID

MARTES DE 12 A 2
Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. — Núm. 6. — Burgos 14 de agosto de 1936

Presidencia de la Junta de Defensa Nacional

Decreto núm. 30

La Junta de Defensa Nacional viene haciendo frente a las atenciones del Tesoro susceptibles de localización en el territorio sometido a la Autoridad de la misma, pero existen otras obligaciones del Estado de imposible localización, cuales son los intereses de la Deuda Pública del Estado español y de la del Tesoro, en tanto perdure la anomalía política producida por la absurda resistencia

del llamado Gobierno de Madrid, por fortuna, próxima a ser definitivamente vencida.

Y en su virtud,

Como Presidente de la Junta y con su acuerdo, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Queda aplazado el pago de los intereses de la Deuda Pública del Estado español y de la del Tesoro hasta el momento en que las condiciones políticas del Gobierno de la Nación española lo consientan.

Dado en Burgos a once de agosto

de mil novecientos treinta y seis.— Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 31

Restablecida la escala de complemento honoraria de Ferrocarriles por Decreto número 22, fecha 1.º de agosto de 1936, publicado en el «Boletín Oficial», número 4, fecha 4 del corriente, procede la movilización general del personal perteneciente a la referida escala, a cuyo efecto se propone el siguiente Decreto:

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se confirma la orden de movilización general del personal de Ferrocarriles perteneciente a la escala de complemento honoraria, haciéndola extensiva a todo el personal afectado en los términos previstos por los Decretos de 30

de junio de 1920 y 27 de septiembre de 1934.

Dado en Burgos a once de agosto de mil novecientos treinta y seis.— Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 32

De día en día se va restableciendo vigorosamente la normalidad en todo el territorio sometido a la Autoridad de esta Junta; y en términos de tal intensidad, que trascienden y se reflejan en las relaciones interprovinciales. Se ha pensado por ello, en la conveniencia de ir haciendo desaparecer paulatinamente las medidas de excepción, comenzando por las que afectan a las esferas industrial y mercantil en beneficio general, pueden ya desenvolverse sin trabas de ninguna clase y con lo que mejorará sensiblemente el desarrollo de sus actividades.

En su virtud, como Presidente de

la Junta de Defensa Nacional, y con su acuerdo, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. La suspensión de los plazos de vencimiento de efectos mercantiles, preceptuada en el artículo segundo del Decreto número seis, de veinticuatro de julio último, alcanza tan solo a las relaciones jurídicas existentes en el momento de su promulgación o nacidas de operaciones efectuadas con anterioridad a la misma.

Segundo. Transcurridos diez días naturales, contados desde el siguiente a la publicación de la presente disposición, quedará levantada la suspensión contenida en el mencionado artículo segundo del Decreto de 24 de julio pasado, y volverá por consiguiente a regir íntegramente en esta materia, el Código de Comercio y la legislación concordante.

Tercero. En las provincias no

sujetas aun materialmente al poder de la Junta, a medida que vayan siendo ocupadas, bien en su totalidad o bien en parte susceptible de delimitación independiente, empezará a computarse un plazo de quince días de moratoria mercantil, que se entenderá concedido en la forma prevenida en el Decreto de 24 de julio, en la inteligencia de que, transcurrido dicho término de quince días naturales, cesará automáticamente la suspensión, a no ser que se dicte orden expresa en contrario por esta Junta de Defensa, previa solicitud del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia respectiva, informada por la Cámara de Comercio o entidad análoga. Con los mismos requisitos: podrá también, en su caso, reducirse el repetido plazo de quince días.

Cuarto. Las letras de cambio cuyos vencimientos hayan quedado o

(Continuad.)

EL SUCESO DE AYER

Un coche choca contra un árbol y resultan un muerto y dos heridos

A las doce de la mañana de ayer ocurrió en el kilómetro 108 de la carretera de Villacastín a Vigo un sensible accidente.

Según las noticias que pudimos recoger de labios de los testigos presenciales lo ocurrido fué lo siguiente: Por dicha carretera y procedente de Valladolid marchaba el coche requisado número 477, conducido por el vigilante de Caminos don José María Sánchez Prieto, y ocupado por el soldado de Infantería, Sección de Destinos de la séptima División, Julián Carreras, y el falangista Miguel Pastor, los dos primeros naturales de Avila, y el último de Palencia.

Al llegar al sitio indicado, y por causas que se desconocen, el vehículo fué a chocar contra un árbol de la carretera, y sus ocupantes salieron violentamente despedidos.

A los pocos momentos pasó por el lugar de la ocurrencia otro automóvil. Los ocupantes de éste se apresuraron a prestar auxilio a los del accidente, trasladando al soldado y falangista al Hospital provincial, no haciéndolo con el señor Sánchez Prieto porque desgraciadamente era cadáver.

En dicho establecimiento benéfico fueron asistidos los lesionados por los doctores Torres (don Angel) y Rascón, y personal a sus órdenes, los cuales apreciaron a Julián probable fractura de la pierna derecha y otras lesiones de menor importancia, y a Miguel heridas en distintas partes

del cuerpo, siendo el estado de ambos calificado de pronóstico menos grave. Después de curados quedaron instalados en la sala de Santa Teresa.

En el Hospital se constituyó el Juzgado militar compuesto por el comandante juez instructor don Francisco R. Urbano y oficial señor García para tomar declaración a los heridos.

También estuvo el Juzgado en el lugar de la ocurrencia ordenando el levantamiento del cadáver, el cual fué trasladado al domicilio de sus padres.

El finado era hijo del reputado médico don Manuel Sánchez Ramos. Venía desempeñando el cargo de vigilante de caminos y estaba excelentemente conceptuado por sus jefes y compañeros, que encontraron siempre en él un verdadero hermano y su ofrecimiento era el primero para acudir voluntario a los sitios donde mayor era el peligro.

Su muerte ha sido sentidísima en Avila, como lo prueba la gran manifestación de duelo que ha acompañado el cadáver, esta tarde, hasta la última morada.

A su viuda doña Lucila Martín, padres, don Manuel Sánchez Ramos y doña María Inés Prieto, hermano don Manuel y demás familia, les hacemos presente nuestro pésame, al propio tiempo que les deseamos resignación cristiana para sobre llevar tan sensible pérdida.

AVILA AL DIA

Información municipal

Un bando de la Alcaldía

Nuestra primera autoridad local ha publicado un bando respecto a la asistencia de niños a las escuelas, que dice así:

Don Peregrín Irazo Casanova, Alcalde de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que atribuido por la Superioridad del nuevo Estado constituido a los Alcaldes en el importantísimo problema de la educación infantil la misión de estimular la asistencia obligatoria a la escuela, acabando con el vergonzoso espectáculo de los niños vagabundos, cumpla gustoso el cometido de requerir a la ciudadanía y dentro de ella a los padres de familia o encargados, para que, colaborando decididamente a esta cruzada cultural en la que la Superioridad tiene puesto su mayor empeño, respondiendo a los nuevos rumbos de la Nación, me denuncien a cuantos muchachos comprendidos en la edad escolar no reciben enseñanza, bien con carácter gratuito en la escuela que les corresponda, bien con el de retribuido en los colegios que puedan elegir, teniendo presente estos últimos la obligación que les es impuesta de cobijar en su seno un mínimo del diez por ciento de plazas para escolares con análogo carácter gratuito.

El cumplimiento estricto del presente incumbe a todos observarle con todo rigor para evitarme la imposición de fuertes sanciones que estoy dispuesto a aplicar a los padres y encargados que dejen de cumplir con este deber.

Avila 8 de octubre de 1936.—El Alcalde, Peregrín Irazo.

—Como homenaje a los excelentes servicios que está prestando a la causa de España la vecina nación portuguesa, la bandera nacional de este país ha comenzado a ondear en el balcón principal del Palacio Consistorial, al lado de las banderas de España y de las distintas milicias.

El sorteo de reclutas para Africa

En la plaza de Santa Teresa se celebró ayer el sorteo de reclutas a quienes ha correspondido servir en Africa. El número 1 correspondió al mozo Julián Muñoz López, de Are-

nas de San Pedro, que en la lista general tenía el número 1.195.

En su día se publicará el cupo de mozos que han de marchar a Africa.

La mano de oro de la Santa para el Tesoro Nacional

El Ilustre Patronato de Santa Teresa, de acuerdo con la Comunidad de Padres Carmelitas, ha decidido donar para el Tesoro Nacional la mano de oro de Santa Teresa, para impetrar de la Santa el triunfo total de nuestras armas contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Lo joya, que tiene un peso de 750 gramos, se halla expuesta en uno de los escaparates de la Ferretería de Hijo de Eusebio A. Pérez.

SE ARRIENDAN

pastos para 200 cabras. Para tratar con don Lorenzo Piera Mayorga. Tomás Luis de Victoria, 4 principal.

«El Barrio» anejo de Navaescorial

Las señoritas Isabel Prieto, Gerarda Prieto, Francisca Mayoral, Aurelia de Santiago, Ignacia García, Segunda García y Vicenta Sánchez, que constituyen el coro de la Santísima Virgen Milagrosa de este pueblo, han remitido al Excmo. Gobernador civil doce abrigos de punto con destino a los soldados del Ejército salvador de España.

Al examinar dichas prendas se nota positivamente todo el cariño, esmero y patriótico afán que han puesto tan simpáticas señoritas en su confección.

El sorteo de la Lotería Patriótica que se había de celebrar en Jerez de la Frontera el día 12 de octubre, se aplaza hasta el día 1.º de noviembre. Se siguen vendiendo billetes a 30 pesetas divididos en décimos de tres pesetas

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 13 del presente mes, de siete de la mañana a dos de la tarde, primer grupo:

María Luisa Varela.

De dos a ocho, segundo grupo:

María Cambroner.

Por la noche a las nueve, tercer grupo: Carmen Famil ar.

Ecos de Sociedad

Necrológica

En heroica lucha por España ha hallado gloriosa muerte en Arlabán (Vizcaya) el capitán de Infantería, del Batallón de Montaña Flandes, número 5, don Julián Agut de Lara, emparentado con distinguida familia de Avila.

Militar pundonoroso, era el señor Agut de Lara prototipo de hidalguía y caballeridad, que en los importantes destinos por él desempeñados con fidelidad y ardoroso celo supo granjearse estimaciones y respetos de superiores y subordinados, entre todos los cuales, así como en el ambiente social en que vivía, gozaba de unánimes simpatías y afectos.

Su elevado espíritu patriótico le impulsó a abandonar el sosiego del hogar dulce y amable y el cariño de una amante esposa e hijos, solicitando voluntariamente el mando de la fuerza expedicionaria al frente de la cual se cubrió de lauros en victoriosas operaciones y se coronó de gloria con heroica muerte a la que se abrazó con singular arrojo y valeroso sacrificio por Dios y por España.

Buen cristiano, excelente caballero y gran patriota, es de esperar que su generosa sangre le ha franqueado las puertas de una feliz inmortalidad.

A los testimonios de condolencia que se han expresado a la afligida viuda y demás distinguida familia, unimos el nuestro muy sentido, que particularmente hacemos presente al hermano político del difunto y querido amigo nuestro, don Francisco Pou, y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma de tan heroico militar.

Enferma

Aquejada de fuerte dolencia, hace unos días guarda cama la señora de don Julián Fuentetaja. Deseamos su alivio.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del cabo de esta Comandancia de la Guardia Civil, don Eloy Martín. Enhorabuena.

De días

Mañana, festividad de San Eduardo, los celebrarán los señores Ruíz Ayucar, García, y Rey.

Se restablecen diversos puestos de la Guardia civil

Ayer salieron de esta capital numerosas fuerzas de la Guardia civil con el sargento don Plavino de Castro las cuales marcharon a El Barraco, El Tiemblo, Cebreros y Hoyo de Pinares, lugares en que ayer mismo quedaron restablecidos los puestos de la Guardia civil.

La festividad de la Virgen del Pilar

Los actos de hoy

Esta mañana se ha celebrado en la Catedral la fiesta que el benemérito Cuerpo de la Guardia civil ha dedicado a su Patrona, la Santísima Virgen del Pilar.

En el presbiterio tomó asiento el Excmo. señor Obispo, doctor Moro Briz, y en los sitios designados se hallaban el Gobernador militar coronel Serrador, Gobernador militar comandante Rubio, alcalde señor Irazo y varios concejales, teniente coronel, jefes y oficiales de la Guardia civil, coronel-director, jefes y oficiales del Colegio Preparatorio Militar, Diputación provincial, teniente de Seguridad señor Romero, Cruz Roja, representaciones de todos los centros oficiales de Avila, las damas enfermeras del Hospital de Sangre francas de servicio y numeroso público. En el coro estaban el Cabildo Catedral y representaciones de las Ordenes Religiosas.

Al lado de la Epístola se colocaron las centurias de Falange y representación de las Milicias ciudadanas y de Asalto, y al del Evangelio las fuerzas de la Guardia civil con la Banda municipal y las compañías de las Milicias de la JAP.

A la hora en punto dió principio la misa solemne, dando escolta de honor al altar las escuadras de gastadores de la Guardia Civil y Falange, y en silio de honor se encontraban las banderas de JAP y Falange.

Después del Evangelio subió al púlpito el canónigo de la Catedral, don Teodoro García Robledo, quien cantó las glorias de la Virgen del Pilar y del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

Al alzar, la banda de música tocó la Marcha nacional.

Después del acto religioso las fuerzas desfilaron por las calles. Todos los balcones estaban engalanados y el público que se agolpaba tanto en ellos como en las calles aplaudió frenéticamente y vitoreó a España, a la Guardia civil y a las milicias.

La patrona de la JAP

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de la patrona de la JAP, se celebró una misa de Comunión a la que asistieron los milicianos.

Después se sirvió un rancho extraordinario con asistencia de jefes y oficiales. De este acto daremos cuenta mañana.

La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Esta Compañía nacional, continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes en general y otros Ramos, con completa normalidad
Oficinas en Avila.—Lope Núñez núm. 4

Información de última hora

El Gabinete de Prensa y Propaganda del Ejército del Norte comunicó a su delegación de Avila a las 13'30 horas del día de hoy las siguientes noticias oficiales:

Las fuerzas del Ejército del Norte que manda el general Mola y que al mando del coronel Monasterio operaron en la mañana de hoy los pueblos de Navahondilla, Rozas del Puerto Real y Cadalso de los Vidrios, estos dos últimos pertenecientes a la provincia de Madrid.

Con la ocupación de estos pueblos se ha conseguido establecer un enlace en San Martín de Valdeiglesias

con las fuerzas del comandante Cas-tejón.

Las columnas que operan en la provincia de Córdoba y que días pasados ocuparon Villaviciosa, continuaron su avance ocupando el pueblo de Espiel. Después de fortificar la posición se continuó la marcha, llegando hasta las proximidades de Belmez. Se pasó a nuestras líneas un teniente de Ametralladoras.

Entre los cadáveres recogidos del enemigo está el de un sargento de Asalto a quien los marxistas habían ascendido a capitán, que al parecer era el espiker de la radio de Málaga

José Sánchez Prieto

¡Un mártir más de la Patria! Fuiste incansable desde que se inició el glorioso movimiento Nacional. Lo sentías como lo siente todo buen español, y no podías menos de ponerte en el primer momento al lado de los que viendo a la Patria en peligro están prestos a defenderla. En los primeros días en el alto del León, al mando de la Comandancia Militar de Segovia, pronto lograste que fijasen en tí su atención tus superiores por lo arriesgado de tus servicios y el entusiasmo que en ellos ponías. Después, recibí el alegrón que venías para ser mi compañero de trabajo en este Cuartel General y seguiste siendo infatigable para cuanto se nos ordenara por el Alto Mando.

Ni el frío intenso, ni el agua, ni la falta de descanso, fueron motivos para ver en tí el menor gesto de desagrado para el cumplimiento del cometido que sobre nuestros caballos

En Correos

En la iglesia de San Juan se ha celebrado hoy una misa dedicada por el Cuerpo de Correos a la Virgen del Pilar, asistiendo el administrador principal, jefes, oficiales y subalternos francos de servicio.

Esta tarde ha tenido lugar la entronización de la Virgen del Pilar en el edificio de Correos. Dada la hora en que ha finalizado el acto no nos es posible ocuparnos hoy del mismo. Lo haremos mañana.

de acero se te estaba encomendado, poniendo siempre un vivo interés en glorificar al Cuerpo de Vigilantes de Caminos al cual pertenecías. «Hay que dejar el Cuerpo de Vigilantes en el lugar que se merece», me decías constantemente. Anhelabas con ansia la entrada triunfante en Madrid y la terminación gloriosa del movimiento y te sentías orgulloso de haber dado para él todo tu esfuerzo, al igual que los bravos compañeros de Toledo que participaron en el sitio del inmort-al Alcázar.

Pero la Providencia te tenía designado para que fueses a engrosar las filas de los que dieron su sangre por España. ¡Tú también has muerto por España! ¡Has muerto en cumplimiento de un deber como lo hace un buen español! ¡Tu recompensas habrás tenido ante El Todo Poderoso!

Por esto tus jefes te apreciaban y tus compañeros te recordaremos siempre.

¡Viva España! ¡Viva el Cuerpo de Vigilantes de Caminos adictos a España!

F. Maldonado.

Arturo Canales

Enterrados del norte, plus tojn
Cementos Cosme Asland
y Cangrejo
Custalar n.º 2 Teléfono 45

(Viene de la página 1.ª)

30 de agosto: A consecuencia del bombardeo—53 proyectiles del 155 en el día de ayer—se desplomaron dos enormes bloques de cantería, «Seguramente de dos metros cuadrados» cayendo atreves de una de las claraboyas del sótano Sur, en silio lleno de gente, sin que hubiera un solo lesionado. Sirvió este suceso para el reconocimiento de la especial Providencia que es preciso confesar en numerosos hechos de este glorioso asedio. El enemigo, dice el coronel en la orden de este día, trata de forzar su acción contra nosotros, impulsado por la ira al ver que se le escapa la presa que creía segura. Ante estos últimos episodios del asedio, la moral de la generalidad de sus defensores es más elevada hoy que el primer día y sería necedad supinar el decaer cuando está próximo el momento de recojer el fruto de nuestras penalidades en beneficio del ideal sagrado por el que luchamos.

31 de agosto: El jefe provincial de Falange prohíbe la caza de «pacos» en cualquier sitio. El Alcázar recibe veinticuatro chupinazos de 155 y numerosos proyectiles Puerta de Hierro.

Entramos en el mes de septiembre. Se aproximan los días más críticos para la fortaleza. El enemigo maquinaba sus más feroces ataques. Seguiremos la existencia de los inventibles en los sótanos, a traves de su periódico que no deja de publicarse un solo día.

SE ARKIENDAN pastos en Fontiveros. Antonio Vicente.



EL SEÑOR

Don Julián Agut Pérez de Lara

Capitán de Infantería

Murió heroicamente por Dios y por la Patria en el Puerto de Arlabán (Vizcaya) el día 8 de octubre de 1936

A LOS 42 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Ana Fernández-Villa; hijos Julián, Ana María y Carlos; hermana doña María Teresa; padre político don Francisco Fernández Villa; hermanos políticos don Francisco Pou, doña María, don Manuel, doña Teresa, don Juan José, doña Margarita, doña Pilar, doña Marta, doña Beatriz, don Pedro y don Santiago Fernández-Villa; don Benjamín Turiño, don José-Antonio Plaza, y don Antonio Vázquez; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomiendan su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, martes día 13, a las once de la misma en la iglesia parroquial de San Vicente, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 12 octubre 1936.